

5岁男孩左肺长“人参”危在旦夕

淮安医生微信求助,南京专家连夜手术

儿童医院的医生从孩子肺部成功取出树状塑型痰栓

对医护人员来说,春节假期与平时没有太大不同,甚至更加辛苦。2月5日晚,因为“江苏儿科哮喘协作组”微信群一条求助信息,南京儿童医院呼吸科主任赵德育于6日凌晨1点赶到医院,与同事们一起奋战到凌晨3点多,成功救治了一名患塑型性支气管炎的5岁男孩。

通讯员 吴叶青 庞芳
现代快报记者 刘峻



从患儿左肺中取出的“人参”堵塞物 通讯员供图

淮安医生微信求助:5岁男孩左肺失踪

2月5日晚8点左右,淮安的董医生在“江苏儿科哮喘协作组”微信群发出求助信息,一名5岁男孩发热咳嗽3天,呼吸急促。CT显示,孩子左肺白花花一片,左侧肺部似乎消失不见了。

“江苏儿科哮喘协作组”是省医学会儿科呼吸学组领导下,由

全省儿科呼吸专家组成的微信群,大家常探讨、交流疑难病例。看到董医生求助后,南京儿童医院呼吸科赵德育主任第一时间回复:“尽快做支气管镜!”孩子很可能患了塑型性支气管炎。

塑型性支气管炎是儿科急危重症之一,临床特点是内生性气道

内异物造成广泛性支气管堵塞,影响肺的通气换气功能,严重者会发生呼吸衰竭甚至危及生命。

因病情危急,当地技术条件有限,患儿被转到南京儿童医院救治,淮安的医生跟随救护车一同赶往南京,并通过微信随时通报孩子的病情。

专家凌晨手术,两科合作取出“人参”

凌晨,患儿被送到南京儿童医院ICU病房。经检查,孩子各项生命体征都不好,氧饱和度也只有90%。经过会诊,发现患儿左侧肺部全部被痰液堵塞。右侧肺已经形成了纵膈疝,如果不立即手术,很可能撑不到次日。

医院总值班拨通赵德育主任的电话,此时,已是6日凌晨零点多。20分钟后,赵德育出现在手

术室;凌晨1点多,赵德育和耳鼻喉科医生为患儿实施了手术。

耳鼻喉科医生负责利用“硬镜”将左边主支气管的较大部分的痰栓清理出来,赵德育则用“软镜”负责深部的痰栓,吸引、钳取、冲洗,反复多次,痰栓被取了出来。再进一步探查后,赵德育发现,患儿右肺也充斥着大量痰液,经过多次负压吸引、冲洗,2小时

左右,随着赵主任的一声“收工”,手术顺利结束,孩子的肺部痰液基本冲洗干净。而钳取出的“内生性异物”呈支气管树状塑型,放置于生理盐水容器内,散开呈支气管树状塑型,而且还带着“根须”,就跟塑料做的人参一样。赵德育说,这种“支气管树状塑型痰栓”不要说在儿童中很少见,就是在成人中也相当罕见。

造成左肺消失的元凶打哪儿来?

赵德育说,形状类似人参一般的痰栓就是造成孩子左肺消失的罪魁祸首,肺部被堵,气体无法进入肺泡,CT片上就显示一片空白了。元凶被抓到了,目前,孩子的状况大大改善。

那么,这人参状的痰栓究竟

是怎么形成的呢?赵德育说,一般人当有痰液产生时,可以通过咳嗽反射将痰液咳出体外,而像这种情况的发生,可能是肺炎支原体这种病原体,破坏了纤毛黏液清除防御系统,纤毛结构异常必然使黏液纤毛清除功能受损,导

致病菌持续生存和繁殖,产生损害纤毛细胞的物质,使其结构破坏、摆动变慢,进一步损害纤毛及其清除功能,形成恶性循环。再加上呼吸道黏膜太干燥,痰液更易黏附在支气管内壁无法排出,形成痰栓阻塞气道。

误喝“四毒”药酒,清洗全身血液才获救

快报讯(朱晓洁 程守勤 记者安莹)蛇、蜈蚣、蝎子、壁虎、蟾蜍,被民间称为“五毒”,不小心碰到任何一毒都可能危及生命。如果误喝了蛇、蜈蚣、蝎子、壁虎一起泡的药酒会怎么样?2月5日,从东南大学附属中大医院江北院区康复出院的李老汉以切身经历告诉大家:会要命!

62岁的李老汉平时喜欢喝点小酒,前不久一天晚上,他想找点酒喝,看到家里有个深棕色坛子,知道是家人泡的药酒,便倒了2两

多喝了下去,没多久就出现昏迷、胡言乱语、烦躁不安、呼吸急促,家人紧急把他送往中大医院江北院区抢救。医生一边洗胃,一边寻找中毒原因。家人把药酒坛子拿到医院,洞口太小,看不清究竟泡了些什么。家人把坛子抱到外面,把坛子砸破,倒出来的东西把医护人员吓了一跳,里面竟然是蛇、蜈蚣、蝎子、壁虎,民间所说的“五毒”,除了蟾蜍,什么毒物都有了。家人说:“泡这药酒是外擦治关节腿疼的,毒性太大了”。

医院启动多学科联合抢救,急诊科给予彻底洗胃,开通静脉通道,并快速进行一系列检查和抢救。ICU医学团队为李老汉进行B超引导下经右股静脉置入双腔管进行血液灌流治疗。为更好清除毒物,给予血液灌流联合连续性血液透析滤过进行高效排毒。这是治疗中毒最好的方法,李老汉整个身体内的血液被清洗了一遍,次日神志就转为清醒。如果仅靠输液解毒慢慢代谢,李老汉死亡风险至少要增加一倍。

藏着子弹炸药过年不踏实,上交!

快报讯(通讯员 朱天璇 陈相霖 记者 陶维洲)春节前,南京一位老人显得有些忐忑不安。原来,他家里藏着子弹和炸药,看到民警出来宣传燃放烟花爆竹,他更是如坐针毡。赶在过年前,他将两袋东西主动交到了社区警务室。

2月5日下午,玄武门派出所社区民警正在天山路社区警务室统计燃放标语张贴情况,一位老人推门走了进来。“警察同志,这些东西你赶紧帮我处理一下。”老人家将两袋东西放到桌子上。

民警打开袋子着实吓了一跳,原来一个袋子里装的是子弹,另一个袋子里装的是炸药。这是怎么回事?

老人有点不好意思,他说自己姓陆,就住在天山路社区。年轻的时候,由于工作原因手上留存了一些子弹和炸药,一直摆在家里。

最近,他听到社区在宣传燃放烟花爆竹就有些不安。“现在连烟花爆竹都不能放,我这个子弹和炸药那更不能碰了。今天我赶紧来上交,不然这年都过不好。”老人说。

节前大整治 盗窃案减少近3成



特警夜巡,盘查可疑人员及车辆 现代快报记者 施向辉摄

快报讯(通讯员 宁特锦 记者 王煜)临近春节,为加强对岁末年初侵财性案件的打击力度,确保市民过一个欢乐祥和的新年,南京市公安机关组织开展了以打击防范街面高发案件及重点民生案件为主要内容的“下半夜集中打击整治专项行动”。

本次行动从1月8日开始,

为期一个月。

通过约一个月的打击整治,全市街面高发案件明显下降。盗窃案件环比下降27.73%,同比下降18.33%;盗窃电动车案件环比下降39.77%,同比下降37.77%;两抢案件环比下降23.81%,同比下降50%,专项行动取得了显著成效。

儿子没户口上不了学 单亲妈妈办公证顺利落户

快报讯(通讯员 张会强 记者 张玉洁)没领结婚证就生了孩子,单亲妈妈好不容易把儿子养大,却为他上学犯了愁,因为孩子没户口。为给儿子落户,她跑了不少地方,最终靠公证解决了问题。

近日,市民钱女士来到南京市石城公证处。她告诉公证员,自己是单亲妈妈,年轻时结交了一个男朋友,两人坠入爱河并私定终身。没多久,她怀了身孕,可孩子出生后,父亲却抛下母子俩不管不问。

因为孩子出生证明上没有父亲姓名,父母也不是合法夫妻,所以户口问题迟迟没有解决。眼看孩子一天天长大,已到了读幼儿园的年纪,可因为没有户口,上不了学。

孩子眼看就8岁了,该上小

学了。钱女士四处打听后,来到公证处,希望能够得到帮助。公证员了解情况后与户籍民警沟通,建议通过母亲发表声明书,自愿将孩子户口落到她的户籍地址上。随后,公证员为她出具了公证书。拿到公证书后,钱女士顺利为孩子落了户,并赶在小学新生报名截止日期前,给孩子报了名。

网址:www.njsgzcn
办公地址总
部:中央路
19号(金峰
大厦七楼),电话:83232607
迈皋桥分部:和燕路258号
(地铁一号线红山站旁)
电话:83170193

